



ΟΜΙΛΙΑ ΤΣΙΠΡΑ ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΟΥ ECONOMIST

## Πρέπει να εγκαταλείψουμε άμεσα το μνημόνιο

«Όσο περισσότερο θα διαρκεί το μνημόνιο τόσο πιο γρήγορα θα εξαχνούνται οι κοινωνικές και οικονομικές αντοχές της χώρας», τόνισε ο επικεφαλής του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσίπρας, μιλώντας στο συνέδριο του Economist και υποστήριξε ότι η Ελλάδα πρέπει να εγκαταλείψει άμεσα, σε συνεργασία με τους εταίρους της, «αυτό το μη βιώσιμο σχέδιο». Ο κ. Τσίπρας άσκησε σκληρή κριτική στην κυβέρνηση του Αντώνη Σαμαρά με αφορμή την εξαίρεση, όπως είπε, της χώρας από τις «καταρχήν θετικές» αποφάσεις του Συμβουλίου για τις «υπερχρεωμένες» χώρες του ευρωπαϊκού Νότου και υποστήριξε ότι η τρικομματική κυβέρνηση συντάσσεται με τον ευρωπαϊκό Βορρά.

«Όσο περισσότερο θα διαρκεί το μνημόνιο τόσο πιο γρήγορα θα εξαχνούνται οι κοινωνικές και οικονομικές αντοχές της χώρας», υποστήριξε και τόνισε ότι η συνέχιση της μνημονιακής λιτότητας είναι που θα οδηγήσει στο τέλος στην εξώθηση, στην οικειοθελή αποχώρηση της χώρας από την ευρωζώνη, τη μόνη θεσμική έξοδο από την Ευρωζώνη, εξέλιξη την οποία χαρακτήρισε «απευκταία για όλους».

Ο επικεφαλής του ΣΥΡΙΖΑ είπε ότι «πρέπει να εγκαταλείψουμε άμεσα, σε συνεργασία με τους εταίρους μας, αυτό το μη βιώσιμο σχέδιο του μνημονίου» και πως καμία συζήτηση για κανένα θέμα δεν μπορεί να ξεκινήσει με την τρόικα πριν διασφαλιστεί ρητά για τη χώρα το κερτιμένο της 29ης Ιουνίου. Επιπλέον, σημείωσε ότι «η χρεοκοπία της τρόικας δεν πρέπει να εξελιχτεί σε χρεοκοπία μιας ολόκληρης χώρας».

Ο κ. Τσίπρας ανέφερε ότι το μετεκλογικό τοπίο θυμίζει την «ανήσυχη προεξέλιξη» που επικρατούσε και στην πρώτη μετεκλογική περίοδο του 2009 και πρόσθεσε ότι «κυριαρχούν οι υπεκφυγές και οι παραπομπές» σε μια «προσχηματική» προγραμματική συμφωνία πολιτικών δυνάμεων που, όπως είπε, είναι εκ των προτέρων αποφασισμέ-

νες να συνεχίσουν την εφαρμογή του μνημονίου.

Εξαπολύοντας επίθεση προς την τρικομματική κυβέρνηση ανέφερε ότι απέδειξε πως δεν έχει ούτε τη βούληση ούτε την προετοιμασία για να διαπραγματευτεί, πως στην πιο κρίσιμη μάχη της Συνόδου Κορυφής δεν μπήκε στον κόπο να μπει καν στο γήπεδο και να αγωνιστεί.

### ΝΑ ΙΣΧΥΣΟΥΝ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΟΙ ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

Θέση του ΣΥΡΙΖΑ, τόνισε ο κ. Τσίπρας, είναι πως ότι ισχύει για την υπόλοιπη Ευρωζώνη θα πρέπει να ισχύσει και για την Ελλάδα και ότι η εξαίρεσή της από την απόφαση του Συμβουλίου υπονομεύει την ισοτιμία της στην Ευρωζώνη. Επιπλέον, παραπέμποντας στην έκθεση του ΔΝΤ της 9ης Μαρτίου 2012 που, όπως είπε, ανέφερε ότι η κυβέρνηση Παπαδήμου είχε απορρίψει πρόταση για επιμήκυνση του χρόνου δημοσιονομικής προσαρμογής, ο κ. Τσίπρας υπογράμμισε ότι «σήμερα οι ίδιες δυνάμεις με την προσθήκη του κ. Κουβέλη διατυμπανίζουν την τότε άρνησή τους ως νέο δήθεν εθνικό στόχο». Επ' αυτού, ο κ. Τσίπρας τόνισε ότι η επιμήκυνση δημοσιονομικής προσαρμογής αποτελεί υπεκφυγή και όχι λύση για το πρόβλημα, στο βαθμό που συνεχίζει να βασίζεται σε προγράμματα σκληρής λιτότητας. Ανέφερε ότι οι αναγκαίες διαρθρωτικές αλλαγές, ακόμα και εάν επιχειρηθούν, σε αυτό το περιβάλλον δεν μπορούν να ευδοκιμήσουν, ενώ παράλληλα άσκησε κριτική στο μνημόνιο ότι επιτείνει την ύφεση και εντείνει τη δανειακή επιβάρυνση της χώρας.

Ο κ. Τσίπρας τόνισε ότι οι τελευταίες εξελίξεις στην Ευρώπη αποδεικνύουν ότι υπήρχαν και ίσως ακόμα να υπάρχουν σημαντικά περιθώρια διαπραγμάτευσης «που ουδέποτε αξιοποιήθηκαν από την ελληνική πλευρά» και σημείωσε ότι «η βέλτιστη λύση στο πρόβλημα της Ελλάδας μπορεί και πρέπει να δοθεί στο επίπεδο της Ευρωζώνης».

## Εφαρμόστε το πρόγραμμα αντί να χάνετε χρόνο για την αναδιαπραγμάτευση

Η Ελλάδα θα έπρεπε να εστιάσει στην εφαρμογή του μεταρρυθμιστικού προγράμματος παρά να χάνει χρόνο προσπαθώντας να επαναδιαπραγματευτεί τους όρους του μνημονίου, δήλωσε ο Γιοργκ Άσμουσεν, στέλεχος του Δ.Σ της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, κατά τη διάρκεια ομιλίας του στο συνέδριο του Economist. Αυτό που προέχει είναι η επίτευξη υγιών δημοσιονομικών και η αποκατάσταση της ανταγωνιστικότητας και πάνω απ' όλα να επανέλθει το πρόγραμμα στον δρόμο του, να καλυφθούν τα μεγάλα δημοσιονομικά κενά για το 2013 και το 2014 και να εφαρμοστεί η μεταρρύθμιση στην αγορά εργασίας όπως έχει συμφωνηθεί, εκτιμά ο κ. Άσμουσεν. «Προτεραιότητα της νέας ελληνικής κυβέρνησης πρέπει να είναι η επαναφορά του προγράμματος σε σωστή τροχιά» σημείωσε ο κ. Άσμουσεν που επεσήμανε ότι η εφαρμογή του μνημονίου έχει ουσιαστικά σταματήσει το τελευταίο τρίμηνο», τόνισε.

«Η καθυστέρηση της προσαρμογής είναι επικίνδυνη: θα αυξήσει το χρέος ως ποσοστό του ΑΕΠ στη χώρα το 2020 πάνω από το ποσοστό-στόχο του 120%

(...) που είναι το ανώτατο όριο του τι θεωρείται βιώσιμο» για τη χώρα, δήλωσε ο Γιοργκ Άσμουσεν και πρόσθεσε: «Η νέα κυβέρνηση δεν πρέπει να σπαταλά πολύτιμο χρόνο προσπαθώντας να αποφύγει ή να κάνει πιο ήπιο το πρόγραμμα. Αντ' αυτού, θα πρέπει να επικεντρωθεί σε τρόπους για να μεγιστοποιήσει την επίδραση των μεταρρυθμίσεων», δήλωσε ο κ. Άσμουσεν.

«Με ή χωρίς» το μνημόνιο, «κάθε ελληνική κυβέρνηση θα πρέπει να ακολουθήσει μια παρόμοια προσαρμογή για να φέρουμε την οικονομία και πάλι στο προσκήνιο και την αποκατάσταση της εμπιστοσύνης στις χρηματοπιστωτικές αγορές», υποστήριξε. Ο κ. Άσμουσεν έδωσε το παράδειγμα της Λετονίας, η οποία ακολούθησε ένα αυστηρό πρόγραμμα προσαρμογής για τη μείωση των ελλειμμάτων της και τις μεταρρυθμίσεις στην αγορά εργασίας που προωθήθηκαν στη Γερμανία στις αρχές της δεκαετίας του 2000. «Στη Γερμανία, ήταν πολύ δύσκολο, με τα συνδικάτα να αντιτίθενται. Αλλά τώρα, χρόνια αργότερα, όλοι αναγνωρίζουν ότι οι μεταρρυθμίσεις στην αγορά εργασίας είναι ένας λόγος για την ύπαρξη της «σημει-

νής δύναμης της γερμανικής οικονομίας». Τα σχόλια Άσμουσεν, όπως σημειώνει το Reuters, εκτιμάται ότι θέτουν «χαλινό» στις ελληνικές προσδοκίες για χαλάρωση των όρων του μνημονίου, ιδίως όσον αφορά την απευθείας ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών από τα ταμεία διάσωσης της ΕΕ. Ο κ. Άσμουσεν πραγματοποίησε συνομιλίες τόσο με τον απερχόμενο όσο και τον νέο υπουργό Οικονομικών μετά την ομιλία του στην Αθήνα, λέγοντας ότι είχαν «μια καλή πρώτη συνάντηση».

Μιλώντας στη γερμανική τηλεόραση ο κ. Άσμουσεν ξεκαθάρισε ότι οι αποφάσεις της Συνόδου Κορυφής της ΕΕ δεν αναιρούν τις δεσμεύσεις της Ελλάδας σε ότι αφορά την επίτευξη των δημοσιονομικών στόχων που προβλέπονται από το μνημόνιο και κάλεσε την Αθήνα να εκπληρώσει στο 100% το αρχικό πρόγραμμα. Επείχε ότι η τρόικα είναι πρόθυμη να συζητήσει αλλαγές πτυχών του μείγματος της πολιτικής που εφαρμόζεται υπό την προϋπόθεση ότι δεν θα ανατρέπονται οι τελικοί στόχοι, ενώ όπως είπε χαρακτηριστικά «για να κοπεί ένας φόρος πρέπει να επιβληθεί ένας άλλος».

### ΙΕΡΑ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ ΕΝΟΡΙΑ ΑΓΙΑΣ ΣΟΦΙΑΣ ΚΑΙ ΤΡΙΩΝ ΘΥΓΑΤΕΡΩΝ ΑΥΤΗΣ

Πίστewος - Ελπίδος - Αγάπης  
411A Bourke Street, Darlinghurst NSW 2010 • Telephone: 9331 5031

#### ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΗ ΧΟΡΟΣΤΑΣΙΑ



Φέρεται εις γνώση των ευσεβών Ορθοδόξων Χριστιανών της παροικίας μας  
ότι την ερχόμενη Κυριακή 8 Ιουλίου 2012

στον Ιερό μας Ναό της «Αγίας Σοφίας και των Τριών Θυγατέρων Αυτής»

#### ΘΑ ΧΟΡΟΣΤΑΤΗΣΕΙ

ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπός μας κ.κ. Στυλιανός

Από ώρας 8 π.μ. έως 11 π.μ.

Όλοι ευπρόσδεκτοι

Εκ του γραφείου της εκκλησίας